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UVOD 
Sa ekonomskog aspekta, sve šira integracija tržišta roba, usluga, novca i kapitala u svetu dovodi do 
globalizacije. Glavni nosioci globalizacije su multinacionalne kompanije. 
Jedan od primera globalnog poslovanja može biti ovaj: gvozdena ruda se vadi u Brazilu,prerađuje se u 
Južnoj Koreji, u Japanu se proizvodi roba od tog gvožđa, a prodaje se u Španiji. Potrebni su izuzetno 
dobri informacioni sistemi da bi globalno poslovanje moglo uspešno da funkcioniše. Ceo svet još uvek nije 
zahvaćen procesom globalizacije, ali se globalizacija iz određenih centara brzo širi i prepreke koje joj stoje 
na putu se ubrzano otklanjaju. 
Globalizacija je proces kojim se u današnjem svetu postepeno ukidaju ograničenja protoka roba, usluga, 
ljudi i ideja među različitim državama i delovima svijeta. Globalizacija svoje korene ima u režimu slobodne 
trgovine čiji je glavni zagovornik bila još Britanska Imperija u 19-tom veku i koji je nastao za vreme I 
svetskog rata među ratom osiromašenim velikim silama. 
Iako su pokušaji globalizacije započeli još nakon II svetskog rata, taj proces se intenzivirao tek sa 
završetkom hladnog rata i uspostavljanjem SAD kao jedine globalne sile. U njoj je kao dominantna 
ideologija vladao ekonomski liberalizam te je agresivno promovisana globalizacija kao rešenje većine 
problema u savremenom svetu. Zagovornici globalizacije tvrde kako bi ukidanje carina i drugih 
ograničenja dovelo do jačanja tržišne utakmice, odnosno pojave kvalitetnijih roba i usluga. Takođe se 
navodi kako bi intenziviranje kontakta među ljudima i državama u svetu smanjilo mogućnost velikih 
sukoba. 
U poslednje vreme, a pogotovo nakon poslednjih poteza SAD na međudržavnom 
GLOBALIZACIJA KAO POJAVA 
Razvijeni svet nosilac je procesa globalizacije i upravo je on najbolje iskoristio aktuelne globalne okolnosti. 
Razvojem informatičke i komunikacijske tehnologije svet je postao jedinstveni sistem, a veza između dva 
subjekta u različitim delovima sveta neretko se ostvaruje u roku od nekoliko minuta. Stvaranje privrednih i 
političkih integracija je u uzročno-posledičnoj vezi s procesom globalizacije. 
Svedoci smo rastuće međuzavisnosti između država širom sveta i odvijanja niza nezavisnih procesa koji 
se događaju i obuhvataju države, regione, čitav svet. Ovaj splet svih odnosa kojima se povezuju brojni 
sudionici na državnom, regionalnom nivou, pa i civilizacije - u raznim oblastima, vremenima, pri različitim 
brzinama odvijanja, s tendencijom sveobuhvatnosti, ali i širenja i kod onih procesa koji su već postali 
globalni - nazivamo globalizacijom. 
Ako je naime, tačna teza da se ljudska vrsta prvo pojavila na jednom mestu tj. U jednom regionu i da se 
onda u talasima migracija raširila na još pet kontinenata, onda prvu globalizaciju u istoriji ljudskog roda 
predstavljaju upravo te migracije. Znači, prva globalizacija je bila demografska. Druga u istoriji, a prva 
među novijim bila je saobraćajna globalizacija, a do nje je došlo kada je pronađeno plovilo koje je moglo 
ostvariti dugu plovidbu - veliki jedrenjak. Saobraćajna globalizacija omogućila je globalizaciju u celom nizu 
drugih oblasti - trgovini, kulturi, tehnologiji, ali i globalizaciju mnogih zaraznih bolesti. 
Slijedeći značajan korak predstavljala je globalizacija u komunikacijama koju je omogućio pronalazak 
telegrafa, a kasnije: radija, telefona, televizije i kompjutera koji su istovremeno značili i informatičku 
globalizaciju. Danas smo blizu mogućnosti da sva znanja tj. sve informacije postanu dostupne svakom 
čoveku. 
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